



◀阿爾山女子騎警隊成為一道亮麗風景線 大公報記者王月攝



◀阿爾山女子騎警隊在馬路巡邏 大公報記者張寶峰攝

駿馬巡街 戎裝護城

女子騎警隊點亮草原城市

靚麗女子「不愛紅裝愛武裝」，高頭駿馬不在草原卻揚蹄城市。近日，「范長江行動——2017香港傳媒學子內蒙古行」採訪團來到北方小城阿爾山，並且巧遇正在城市道路上巡邏執勤的女子騎警隊。英姿勃發，人馬合璧，這支獨特的女子騎警隊一直守護着城市安全，為當地旅遊業的發展保駕護航，並與這座美麗的草原城市一起構成了一道亮麗的風景線。



五彩中國

大公報實習記者趙旭冉、吳長清



◀阿爾山女子騎警隊整齊劃一地緩緩通過馬路 大公報記者王月攝



◀女騎警英姿颯爽 大公報記者王月攝

清晨的空氣恬淡舒適，陽光正好，群山環抱的阿爾山市在陽光中漸漸甦醒。人群熙熙攘攘的早市熱鬧異常，道路上的行人、遊客也漸漸多了起來。「真是英姿颯爽！」路邊的行人紛紛駐足觀看、拍照。順着他們的視線過去，一列着黑白色騎士服的女騎警正騎着高頭大馬、沿着馬路邊整齊劃一地緩緩通過。

靚麗女騎警成城市名片

一匹匹駿馬骨骼堅實，肌肉發達。走過來時，高揚着驕傲的頭顱，抖動着優美的鬃毛。女騎警們騎在俊俏的高頭大馬上，時而昂首挺胸注視着前方，時而低頭輕聲馴馬。她們身着統一制服，畫着精緻的妝容，個個神采飛揚，英姿煥發。

阿爾山市女子騎警隊於2002年就已成立。起初隸屬於阿爾山市交警隊，2008年後劃歸城管部門。是肩負城市治安、巡邏、安全保衛、城市管理、體育運動、禮儀表演等任務的一支重要力量。「騎警隊員平均年齡23歲，身高都在166厘米以上。」擔任騎警一年多的小石向記者介紹，「現在，隊裏共有9名隊員，大多來自興安盟。」

記者了解到，自組建以來，騎警隊始終堅持嚴格的選拔標準，對隊員的年齡、身高、體型都有具體的要求。據了解，與小石一同入選的這批隊員還都具有專科及以上學歷，且工作年限最高不能超過八年。現如今，這支女子騎警隊已經成為阿爾山市的一張重要名片。

「我們還是第一次看到呢，真是非常獨特！」來自北京的遊客季先生一邊拍照一邊說道，她們的制服也很漂亮，特別是騎在高頭大馬之上，就更顯得威武而靚麗。來自香港的黃瑋瑤同學第一次近距離接觸到

城市中的女騎警，她很興奮地主動上前合照，並激動地說：「這邊地方很大，綠化也很棒，而香港地方小，路上都是車，很難有機會出現這樣的靚麗風景。」

人馬慢生活讓人艷羨

黃瑋瑤說，這裏的市民生活悠閒自在，不像香港那樣高樓林立，生活節奏很快。在這座小城裏，騎警的存在就是小城慢節奏的突出體現。一路上英姿颯爽的女騎警們在車來車往的主街道上騎着草原最原始的代步工具，平穩而又坦蕩的前行，看上去給人一種說不出的舒服感。

車速很快，馬很慢，對於這座內蒙古小城來說，馬比車更為親切，在經濟文化都在迅速發展的今天，騎警的存在也是在提醒人們，步伐不要總是匆匆，慢下來才能欣賞到更多美景。



◀女騎警與各自胯下駿馬感情深厚 大公報記者王月攝

人馬情深 馴馬更愛馬

阿爾山女子騎警隊能成為城市裏一道靚麗的風景線，除了女隊員們的高素質和勤訓練之外，一匹匹高大威猛的駿馬也是不可或缺的組成部分。在他們優雅地完成一次次任務的背後，女隊員與他們坐騎間的故事更令人稱道。

記者了解到，隊員騎乘的馬匹非同一般，它們都是新西蘭的「走馬」。馬兒在飲食上也有特殊要求，需要用進口的飼料餵養，並且配以鈣粉、雞蛋和牧草等來補充營養，所以才長得高大而強壯。騎警小石向記者介紹，每位隊員都會經歷最初的「馴馬期」。一次馴馬時，她的馬突然不聽話了，馱着她一路狂奔，繞着馴馬場跑了20多圈才停下。

與小石經歷相同的還有騎警張媛媛。雖然已在騎警隊工作5年之久，但她的夥伴「小二」卻是整個騎警隊中最不老實的一匹馬。媛媛說，小二平時訓練完了以後就喜歡和自己玩，每當自己坐上去，小二就會把前腿站起來繞着花壇原地旋轉。正因為如此，小二也獲得了「小旋風」的稱號。

小二雖然不老實，但也是騎警隊毅力最佳的馬，在烈日炎炎的夏天，騎警隊巡邏一次就要一個小時，夏天會很多牛虻，它們靠吸食動物的血液為生，即使這樣，小二也是一動不動的堅持巡邏下來。媛媛看着眼裏疼在心裏，每次看小二被叮了，媛媛都要難受好幾天。

（實習記者 崔瑤涵）

阿爾山非山 騎警隊是景

俊美挺拔的警員，高大威武的駿馬，讓港生們充分領略了內蒙古阿爾山市「女子騎警隊」的風采。很多遊客都打趣，來到這座草原城市，才發現原來「阿爾山不是山，騎警隊是景」。

阿爾山全名為哈倫·阿爾山，是一個蒙語名字，翻譯過來是「熱的聖水」，意即溫泉。初次聽到這個名字，很多港生們的第一反應都是「這是一座怎樣的聖水呢」、「阿爾山究竟在哪裏」。真正到了當地，港生們才恍然大悟，「原來阿爾山是水」。與阿爾山這個名字帶來的冷幽默一樣，當港生

們最開始聽到當地「騎警隊」時，第一反應都是「警察？巡警？」事實上，阿爾山的女子騎警隊是一支行使城管職能的巡邏隊。每天上午8點和下午5點，隊員們會進入街區進行約一個半小時的巡邏，負責提醒商家道路上發生的新情況並管理流動商販等。

因為隊員們穿着幹練、儀態優雅，騎乘的馬兒矯捷碩壯，所以「騎警」往往也被市民和廣大遊客看作「騎景」。到了阿爾山，看了騎警隊，很多港生都感嘆，原來阿爾山不是「山」，騎警隊更是「景」。

（實習記者 田磊）



▲長沙縣松雅湖國家濕地公園人工湖泊沙灘正式開放 網絡圖片

長沙開放最大人工湖沙灘

日前，中國面積最大的人工湖泊沙灘在湖南省長沙市長沙縣松雅湖國家濕地公園正式向公眾免費開放。沙灘長600多米、面積3.2萬多平方米，於2015年下半年開始建設，所用的3.6萬噸海沙由2000多公里由台灣海峽運來，優質的海沙同時也是松雅湖湖沙灘的特色所在：海沙和常見的普通黃沙明顯不同，呈銀白色，觸感非常綿軟，赤腳走上去，感覺非常舒適。

據松雅湖相關負責人向記者介紹：「我們委託了專門的安保公司，配備足額的人員進行管理，在沙灘附近設置了1個治安執勤室，並在沙灘中設置了3個巡查崗亭，進行24小時巡邏，處理應急救援事故，同時也配備了相關設備以及臨時設置的三個用水管道，市民們在玩沙以後沖洗手腳。」他還透露，加上在今年春節期間開放的「金沙銀灘」，沙灘總面積達3.4萬多平方米。

（記者 姚進）

高鐵網上訂餐嘗遍沿途美食

17日起，乘坐高鐵出行的人們迎來了一項新的便利——在網上就可訂餐，然後在高鐵上享受沿途各站的美食。此前據鐵路部門介紹，本次試點的供餐站共27個，主要是上海、天津、廣州等省會及計劃單列市所在地高鐵客運站。

據報道，在可訂餐的餐廳中，有不少是有着當地特色的美食，例如，在鄭州站可以訂河南燴麵，在西安站則可以品嚐到肉夾饃，而途經成都和重慶站的旅客還可以品嚐到回鍋肉套飯等川味美食。除了當地特色美食之外，還有不少大眾連鎖快餐品牌可以供旅客選擇。在12306訂餐系統，許多車站都可以預訂肯德基、德克士、真功夫等快餐。

據了解，當已訂餐的旅客在網上退票、改簽、變更到站後，系統會提醒旅客進行退餐，在12306網站自動跳轉出的網頁可自行辦理退餐，商家會設定自動退餐時間、停止退餐時間。在車站窗口退票、改簽、變更到站的旅客，客票系統會進行信息提示，窗口工作人員提醒旅客到網上自行辦理退餐。

（封面新聞）



▲商家將外賣送至網絡訂餐配送中心，由工作人員統一送上列車 新華社

111港澳生 內地文博實習結業



▲香港城市大學阮芷穎展示內地實習結業證 大公報記者張帥攝

「藉在故宮博物院實習之便，我得以翻閱很多外邊看不到的珍藏圖冊，這是難能可貴的經歷。」來自香港嶺南大學歷史專業的韓卓穎，在2017年「港澳大學生文化實踐活動」中參與故宮圖書目錄電子化騰錄工作，因對繁體字得心應手，實習期間她和故宮的「同事」一起整理萬冊古籍目錄。

自2005年推出以來，由文化部倡議舉辦的內地與港澳青少年文化交流重點品牌項目「港澳大學生文化實踐活動」已成功舉辦12屆，今年共選拔來自31所高校111名港澳青年學生赴國家圖書館、故宮博物院、國家博物館等16家北京文博機構，以及上海國家對外文化貿易基地、上海市群眾藝術館等14家上海文博機構，進行為期五周工作實習。

來自香港中文大學的許文汶剛進入故宮就參與了與摩洛哥合展的工作，對她來說接觸最深的是文物整理工作之精細。和許文汶一樣，對於到內地文博機構實習，港澳學生表示加深了對中華文化和祖國國情的認知和了解，並希望以後有更多機會到內地交流。

（記者 張帥）